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21ª Sessão Ordinária Legislativa de 26 de agosto de 2022. 

Presidente: Moacir Júnior Alves Aquino 

Vice-Presidente: Elielson da Silva  

1º Secretário: Roberto Cezar Oliveira Silva 

2º Secretário: Josefa Eliana Silva Bezerra  

 

Às 09h30m do dia 26 (vinte e seis) do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, na Sala 

de Sessões da reuniu-se, em caráter ordinário, o Poder Legislativo do Município de 

Santana do Ipanema, Estado de Alagoas.  O Presidente Moacir Júnior inicia dizendo 

agradecendo a presença de todos, informa que os vereadores se encontravam, antes 

desta sessão, na inauguração de mais um empreendimento feito em Santana do Ipanema 

– uma padaria do empresário Francisco Lemos. Diz que isso mostra que o município 

está em desenvolvimento e que irá aumentar o número de empregos e fortalecer a 

economia do comércio local. Informa que no próximo dia 28 (vinte e oito) irá acontecer 

uma gincana na Praça Doutor Adelson Isac de Miranda sobre o combate ao mosquito 

transmissor da dengue, e, convida a população para comparecer. Após, determina que 

seja feita a chamada dos edis. Depois de procedida à chamada, constatou-se a presença 

dos seguintes Vereadores: Ana Carolina Feitosa Lima (Drª Carol Magalhães), Elielson 

da Silva, Eudes Vieira da Paixão Júnior, Genildo Bezerra da Silva (Papa Tudo), Josefa 

Eliana Silva Bezerra (Eliana Fofa), Manoel Vanderley Gomes (Devá do Óleo), Mário 

Siqueira Silva (Mário do Laboratório), Moacir Júnior Alves Aquino (Júnior do Detran), 

Roberto Cezar Oliveira Silva e Zezito Teles de Carvalho Júnior (Nego de Zito). Na hora 

Regimental e verificado o quórum legal, o Presidente declara aberto os trabalhos 

Legislativos Ordinários e abrindo o expediente do dia, autoriza a leitura da ata da sessão 

anterior. Após iniciada a referida leitura, o vereador Roberto Oliveira solicita 

dispensa, o pedido é acatado, o Presidente declara a ata aprovada, certifica e publica na 

forma regimental. Por não haver nenhuma matéria e nem oradores no pequeno 

expediente, o presidente concede a palavra aos vereadores no grande expediente. O 

vereador Elielson, o primeiro a se pronunciar, começa se solidarizando com os 

familiares da Senhora Maria Luciana da Silva pelo seu falecimento, em nome do filho 
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Expedito Bajal. Comenta que irá consta na pauta desta sessão um projeto de lei 

denominando de represa Isnaldo Bulhões a barragem construída no riacho João Gomes 

dizendo que seu voto é favorável pelo fato dessa represa ter sido um idealizada pelo 

homenageado. Parabeniza a prefeita, bem com a equipe da secretaria de assistência 

social, por informar que a mesma continua fazendo a distribuição de cestas básicas à 

população carente. Elogia a atuação do secretário municipal de infraestrutura, Marcelo 

Melo, dizendo que o mesmo vive constantemente atendo para prestar serviços às 

comunidades, seja rurais ou urbanas. Informa que o mencionado secretário autorizou a 

colocação de bueiros nas imediações Cedro, próximo ao parque de vaquejada. 

Seguindo, usa a palavra o vereador Mário do Laboratório que inicia se solidarizando 

com o Senhor Expedito Bajal e familiares, em virtude do falecimento da sua genitora. 

Parabeniza o empresário Francisco Lemos pelo novo empreendimento que abriu em 

Santana do Ipanema (pizzaria, restaurante e padaria), dizendo ser muito bom para o 

município promove a geração de emprego e renda. Parabeniza o vereador Genildo 

Bezerra pela apresentação do projeto de lei que denomina de Isnaldo Bulhões a represa 

do João Gomes. Diz que o saudoso homenageado tinha uma visão ampla; revela que 

bem antes de se eleger prefeito já dizia do sonho de construir essa represa e ao se eleger 

elaborou o projeto, buscou recursos em Brasília, inclusive junto com vereadores da sua 

bancada, dentre eles ele (vereador Mário). Diz ser uma grande e hoje o projeto foi 

realizado e será inaugurado alegria hoje ter no município uma das maiores obras 

hídricas do sertão. Informa que a barragem foi o primeiro projeto porque terão outros 

projetos para a localidade que estão sendo estudados, como uma orla e um acesso. Diz 

ter feito uma viagem ao Estado de Pernambuco e constatado que há uma grande 

diferença nas estradas de Pernambuco de Alagoas, pois afirma ser vergonhoso o acesso 

aos municípios pernambucanos de Águas Belas e de Itaíba. Aproveita a deixa para 

parabenizar o ex-governador de Alagoas, Renan Filho, pelo trabalho que realizou para 

manter as estradas de Alagoas com uma boa qualidade de tráfego, assim como ao atual 

governador pela continuidade do trabalho e garante apoio ao mesmo. Agradece ao 

deputado Isnaldinho por tudo que faz em prol do desenvolvimento do sertão de 

Alagoas, sobretudo, por Santana do Ipanema. Parabeniza o diretor do DER 

(Departamento de Estradas de Rodagem) por dizer havia solicitado que fossem tapados 
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os buracos existentes no percurso entre Santana do Ipanema e Olho d’Água das Flores e 

o trabalho está sendo executado. Informa ter solicitado ao DNIT (Departamento 

Nacional de Infraestrutura Terrestre) o conserto dos buracos existentes na BR 316, 

principalmente na Avenida Pancrácio Rocha. Para encerrar, agradece a Deus por lhe dar 

força e coragem para continuar assumindo o compromisso de trabalhar em prol de 

Santana do Ipanema.  Após, usa a palavra o vereador Roberto Oliveira que inicia 

falando parabenizando a prefeita pelos feitos, como: entrega de feiras às famílias 

carentes e construção da barragem do João Gomes. Aproveita e convida a população em 

geral para prestigiar a inauguração da referida barragem, que acontecerá no próximo dia 

primeiro. Apresenta solidariedade aos familiares do Sr. Expedito Bajal pelo falecimento 

da sua mãe. Sobre as estradas, diz que onde a máquina havia passado voltou a estragar e 

não há condições de executar a recuperação enquanto o clima chuvoso permanecer, 

mas, garante que no momento propício cem por cento das estradas serão recuperadas. 

Continuando os pronunciamentos, usa a palavra a vereadora Eliana Fofa que começa 

fazendo alguns agradecimentos, dentre eles, a Deus por mais um aniversário do seu 

genitor Eduardo Bezerra. Informa que na última quarta-feira esteve em Camoxinga dos 

Teodósios, junto com a prefeita Doutora Christiane, entregando as feiras do “programa 

ação e cidadania”, para as famílias carentes e agradece a gestora por isso, destacando 

que foram entregues somente na mencionada comunidade, mais de trezentas cestas. Cita 

o nome de moradores de alguns sítios e pede ajuda para fazer a distribuição de senhas 

casa a casa para o recebimento das cestas básicas nesses locais. Agradece a secretária de 

assistência social, Vera Malta, bem como a equipe, pela dedicação ao trabalho de 

distribuição das mencionadas feiras. Parabeniza o secretário de educação Júnior 

Genuíno, com toda a sua equipe, pelos eventos realizados durante a semana do folclore; 

o casal de empresários Francisco Lemos e Maria Helena pela abertura de mais um 

empreendimento em Santana do Ipanema (conforme citado acima por outros oradores). 

Informa que o dia de hoje (26 de agosto) é comemorado o dia internacional da 

igualdade feminina, por essa razão, parabeniza todas as mulheres que exercem cargos 

públicos em nome da juíza Drª Natali e da doutora Viviane Carla – promotora de 

justiça, que atuam na comarca deste município, como também da delegada da 4ª 

Delegacia de Polícia – Drª Daniela. Estando com a palavra, o presidente Moacir Júnior 
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parabeniza as mulheres pelas conquistas, ao longo dos anos. Seguindo, usa a palavra o 

vereador Manoel Vanderley que inicia dizendo que as atividades da creche do 

povoado Óleo está perto de iniciar. Para tanto, convida as mães de crianças do lugar que 

fizeram matrícula, para participar de uma reunião na próxima segunda-feira para tratar 

da questão, uma vez que prefeita liberou o início dos trabalhos. Diz ser muito grato do 

saudoso Isnaldo Bulhões pela idealização e execução de muitas obras neste município, 

inclusive da referida creche. Rende inúmeros elogios a atuação da família Bulhões, em 

nome da prefeita Drª Christiane e do deputado Isnaldo Bulhões Júnior, destacando que 

esse o deputado que mais trabalha no Estado de Alagoas e o que mais faz por Santana. 

Revela que muitos empresários lhe confessaram que iram votar em seu nome “Devá” 

por tudo que tem feito, juntamente com a família Bulhões em prol do povoado Óleo. 

Após assegura o seguinte: “Eu sendo vereador, a Christiane sendo prefeita, Marcelo 

Melo sendo secretário de infraestrutura, Isnaldinho sendo deputado federal, nós estamos 

fazendo de tudo para fazer aquele povoado crescer do mesmo jeito que está fazendo 

Santana crescer”. Parabeniza o vereador Genildo Bezerra por apresentar projeto para 

denominar a repassa do João Gomes de Isnaldo Bulhões por reafirmar ser o saudoso 

prefeito merecedor de grandes homenagens, dado ao fato de ter sido o idealizador de 

projetos de suma importância para o desenvolvimento do município. Diz que as pessoas 

do povoado Óleo já vislumbram a ideia de passar o dia se divertido nas margens da 

barragem do João Gomes e que existe a intenção da prefeita em fazer uma orla na 

represa para se tornar uma prainha (um ponto turístico). Diz trabalhar na Usina Utinga 

Leão, que leva pessoas desta região para trabalhar na safra da cana-de-açúcar todos os 

anos e que está se aproximando o dia de começar. A respeito das estradas, diz que o 

secretário Marcelo Melo está fazendo um paliativo (tirando os atoleiros, fazendo a 

passagem de pontes) na região do povoado Óleo, para dar condições de tráfego, porque 

ainda não dar para efetivar a recuperação total devido continuidade das chuvas. 

Agradece a gestora do município e a secretária municipal de agricultura (Amanda) pela 

disponibilização dos tratores que se encontram na região acima mencionada (Óleo) 

moendo a silagem que os agricultores estão preparando para o rebanho animal. Pede ao 

povo que tenha atenção com os cabos eleitorais que estão pedindo voto para candidatos 

que não são santanenses por afirmar que depois que se eleger não farão não em prol do 
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município durante quatro anos. Rende inúmeros elogios a administração da Drª 

Christiane e do deputado Isnaldo Bulhões e encerra.  Seguindo os pronunciamentos, usa 

a palavra o vereador Genildo Bezerra que diz ser gratificante andar pelo município de 

Santana do Ipanema e ver o trabalho que está sendo executado pela equipe da atual 

gestora. Diz que devido ao grande volume de chuvas ocorridas, este foi um ano 

desafiador para o secretário de infraestrutura Marcelo Melo e a sua equipe, mas, é 

determinação da prefeita que todos os problemas que surgirem sejam resolvidos. Diz 

que está sendo feito um trabalho paliativo nas estradas, mas, assegura que todas serão 

recuperadas e as pontes reconstruídas, tão logo as condições climáticas permitam. 

Informa ter visitado a agrovila do povoado Óleo, constatado que sessenta por cento do 

lugar já está pavimentado e diz que ser determinação da prefeita que também sejam 

pavimentados os seguintes locais: povoado Óleo, Areia Branca e Pedra d’Água dos 

Alexandres.  Informa também, que foram liberados recursos para pavimentação de uma 

vila localizada no Alto do Cruzeiro e que o trabalho iniciará no próximo mês. Ressalta o 

seguinte: “É muito gratificante ver comunidades que foram esquecidas por outros 

governos estarem sendo lembradas pelo governo da Dra. Christiane”. Destaca que a 

mencionada prefeita tem noventa por cento de aprovação porque trabalha 

incansavelmente nos quatro quantos do município. Elogia o trabalho da secretária 

municipal de agricultura (Amanda), junto aos agricultores. Como autor do projeto de lei 

que entrará na pauta desta sessão, que denomina a represa construída no riacho João 

Gomes de Isnaldo Bulhões, faz um retrospecto da vida pública do saudoso prefeito 

Isnaldo Bulhões dizendo que o mesmo foi o idealizador do projeto de construção da 

represa, que muito fez pelo município e por isso merece ser homenageado. Deixa claro 

que a barragem foi construída, mas o projeto ainda não foi concluído, pois a prefeita 

pretende fazer uma segunda etapa com a construção de uma orla para que se torne uma 

área de lazer com conforto e segurança. Diz que a aprovação do referido projeto é um 

reconhecimento ao trabalho realizado pelo saudoso Isnaldo Bulhões, que segundo ele 

(vereador Genildo), tinha uma visão futurística, conseguia enxergar o que muitos não 

conseguiam. Diz ainda, que o Dr. Isnaldo gostava de desafios e de fazer o que os 

opositores diziam que ele não era capaz de fazer. Fala sobre outro projeto idealizado 

pelo saudoso prefeito dizendo que ainda há pessoas que não acreditam que será 
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executado (trata-se da construção de um santuário de Senhora Santana) e afirma que 

será efetivado pela prefeita Drª Christiane. Estando com a palavra, o presidente Moacir 

Júnior convida a população em geral para prestigiar a inauguração barragem do João 

Gomes que acontecerá no próximo dia 1º (primeiro). Após, determina que seja feita a 

leitura das matérias do grande expediente. Consta o seguinte: 02 (duas) indicações, 01 

(um) projeto de lei e 01 (uma) moção. De autoria da vereadora Eliana Fofa é 

apresentada a Indicação nº 28/2022 – solicita a pavimentação em paralelepípedos na 

frente da Quadra Poliesportiva Hortêncio Bezerra, no sítio Camoxinga dos Teodósios. 

O vereador Zezito Teles apresenta a Indicação nº 29/2022 – solicitando que seja feita 

a infraestrutura de uma rua no conjunto Santa Quitéria, local conhecido como pendão. 

De autoria de todos os vereadores, encabeçado pelo vereador Genildo Bezerra é 

apresentado o Projeto de Lei nº 04/2022 – denomina de repressa Isnaldo Bulhões o 

logradouro conhecido por Barragem João Gomes, na localidade denominada Mudibim, 

pertencente ao Sistema Hidrográfico do Rio São Francisco, no município de Santana do 

Ipanema. O vereador Elielson da Silva apresenta a Moção nº 25/2022 – com votos de 

pesar pelo falecimento da Senhora Maria Luciana da Silva. Após, o presidente 

encaminha o projeto em pauta às comissões e suspende a sessão para que os integrantes 

emitam os pareceres. Passado o tempo determinado, a sessão é retomada e já com os 

pareceres devidamente emitidos, o presidente submete as mencionadas proposições a 

discussão e votação, sendo as mesmas aprovadas por unanimidade. Na ordem do dia, a 

vereadora Josefa Eliana se pronuncia para agradecer ao vereador Genildo Bezerra pela 

permissão para subscrever o projeto de lei de sua autoria. Faz menção ao teor do projeto 

dizendo que o saudoso prefeito Isnaldo Bulhões é merecedor da homenagem por ter 

sido o mentor do projeto de construção da barragem do João Gomes. Apresenta 

solidariedade aos familiares da senhora Maria Luciana da Silva, pelo seu falecimento. 

Para encerrar, agradece pela aprovação da indicação de sua autoria. Por não haver mais 

oradores inscritos para usar a palavra, o Presidente Moacir Júnior convida a população 

para participar de uma gincana que acontecerá no próximo domingo na Praça Dr. 

Adelson Isac de Miranda, para o combate ao mosquito da dengue. Após, declara 

encerrada a presente sessão. Eu, Maria da Assunção Araujo Nobre, lavrei a presente ata, 
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e, para constar, o 1º Secretário, o Vereador Roberto Cezar Oliveira Silva, autoriza o 

registro que após lida e achada conforme segue devidamente assinada.  


